

琼剧《恩义千秋》在定安开演

■ 叶松



新编历史琼剧《恩义千秋》剧照。叶松 摄

11月13号晚上8点,在定城镇大底村的小广场上,来自社会各界的近千名观众兴高采烈地观看了刚获得海南省首届文华大奖的新编历史琼剧《恩义千秋》。

《恩义千秋》讲述的是定安县大底村黄公泽开创定安县中举先河,成为定安第一举人,其子黄秉任福建泉州府安溪县教谕时,在一次巡学途中拾到一个男婴,从婴儿身上的血书得知其生母惨遭迫害,然后黄秉为了申张正义,蒙冤受难。黄家人含辛茹苦,把遗孤李日良培养成才,考中传胪,李日良功成名就之后知恩图报,感动世人的故事。

全剧共分为《序幕》、《巡学拾婴》、《申冤遭诬》、《煤窑会亲》、《日良赴京》、《狱中团聚》、《提亲惩恶》、《尾声》八个部分。在长达2个半小时的演出中,剧情冲突激烈,情节曲折感人,悬念高潮不断,并运用各种灯光的变化,很好地烘托了剧情,营造了氛围,吸引了全场观众的目光,广场里多次响起热情的掌声。

在看戏现场,大家感触很多,纷纷发

表观戏感言。“这些故事我们从小就听过了,把我们村公泽公的感人事迹在戏台上演出来,感觉还真是不一样,真的非常好。”大底村一位70多岁的黄大爷笑着对记者说。

据介绍,定城镇大底村自古钟灵毓秀、人杰地灵,据《定安县志》记载,公元1393年,大底村黄公泽在广东乡试考中举人,成为定安历史上第一个中举之人,接着他的子孙也先后中举,开创了一家“五代四登科”,一个乡村黄氏“六登科”的美誉,并且都“出仕当官”,造福百姓,留下许多佳话和赞誉。

据了解,海南琼剧发源于定安,至今已有300多年的历史,定安琼剧名伶辈出,在海南民间流传有“无定安不成戏班”的说法,定安的老百姓都喜欢看琼剧、唱琼剧,群众琼剧基础好,再加上定安本身具有深厚的文化底蕴,琼剧已然成为丰富群众的调味剂。定安琼剧2005年被列为海南省非物质文化遗产保护项目,2011年,定安县还被评为“中国民间文化艺术之乡”。

定安两家医院成为省异地就医结算定点机构

■ 陈飞

近日,记者从县社保局获悉,定安县人民医院与定安县中医院成为全省异地就医结算定点机构,进一步方便百姓就医报销。

据县社保局医保处相关人员介绍,根据规定,从今年10月1日开始,定安县参保人员持身份证、医疗证可在异地定点医疗机构就医。也就是说,定安的参保人在海南省内其他地方生病了,其持身份证、医疗证就可以在生病所在地或者其他市县指定的定点医疗机构就医。医疗费用结算在其出院时,就现场报销了,不用再拿回参保地报销。城镇职工医保参保满30年的,除了扣除基本的医疗费600元,其余部分医药费(除规定不可报销的种类外)可报销90%,少参保1年少报销3%,以此类推。

据了解,异地定点医疗机构按医保有关规定,及时收治省内跨市县就医参保人员,办理参保人入院时,凭其身份证、医疗证在“金保系统网络”确认信息(海口、三亚地区与省网连接的定点医疗机构可在省网端口上确认);结算时,异地定点医疗机构直接在“金保系统网络”结算(海口、三亚地区与省网连接的定点医疗机构通过省网到“金保系统网络”结算),参保人支付个人应付费用出院。

链接:跨市县就医结算流程

1. 进医院时:城镇职工医保参保人员到省内异地定点医疗机构就医,凭身份证、医疗证办理住院手续,交付一定的押金。

2. 出院时:医疗费报销部分,结算时就直接减去,参保人员只需缴付个人应付费用。

医保挂账结算 便捷又利民

定安百姓感叹城镇医保跨市县就医的好处

■ 林凤玉

“太方便了,这次住院结算时现场就报销了70%,只需要缴纳个人承担的部分,不再向以前那样为繁琐的报销手续发愁。”家住新竹镇新竹墟的王先生欣喜地告诉记者。

王先生因患有糖尿病,在村卫生所医治没有太大起色,这次专程来到海南省干部疗养院住院治疗。从住院的第一天缴纳了3千元后,就开始为以后十几天的住院和治疗费发愁,没想到出院结算时,医院只再追收了2千元。这让他喜出望外的同时,也不禁感慨,参加城镇居民医疗保险太实惠了。从王先生手中长长的治疗单中,记者看到,王先生此次医药费用为12719.83元,医院现场就报销了70%,个人仅需承担剩余的30%和自己额外要求的一些未在医保范围内的保健药品,花费在5千元以内。

医保挂账结算方式不仅方便了王先生这样的普通患者,而且解决了一些患有重大疾病的甚至是年迈老人为住院费用发愁的问题。

今年73岁的王玉金老人也在家人

的护送到海口住院治疗,本来家里人已经做好了住院要先缴费,出院之后才到社保中心进行报销的打算,没想到直接在医院就报销了。这次的治疗费用达12245.23元,个人仅支付金额7620.53元。

“以前只听说在定安县城住院治疗可以挂账,没想到现在异地就医也可以挂账。今年还是要继续为咱妈交医保,现在是省钱又方便啊”王玉金老人的女儿笑呵呵地对记者说。

据悉,目前,含定安县人民医院、定安县中医院在内的41个二甲医院和8个三甲医院已经与省社保局签订了异地就医结算医疗服务协议,参保人员在住院时只需通过出示身份证件和医疗证就可在定点医院办理结算手续。具体操作为由就医的院方在“金保系统网络”的操作系统中对参保信息进行确认,符合条件的予以审核通过,便可将医保费用直接挂账,在出院时只需缴清个人应付费用即可,其他费用由社保中心直接与医院结算。

定安两所学校顺利通过省级规范化学校评估验收

■ 叶松

近日,海南省省级规范化督导评估组到定安县,对雷鸣初级中学和龙河镇中心学校分别进行督导评估,两所学校顺利通过评估验收,达到省级规范化学校标准,加上之前通过评估的定安平和思源学校,定安到达省级规范化学校标准的学校达到三所。

记者从定安县教育局了解到,近年来,县委、县政府不断加大对基础教育的投入,在不断完善基础设施建设的同时,大力加强师资队伍,师德师风和教育教学水平得到显著提高,基础教育质量得到进一步巩固,今年定安县中考成绩名列全省第八,有力推进了定安县省级规范化学校创建工作。

据了解,雷鸣初级中学目前在校学生620多人,教职工70名,教学班15个,学校占地面积70000平方米,近三年来,雷鸣中学荣获国家级集体荣誉2项,省级荣誉

5项,国家级个人荣誉5人次,省级14人次。龙河镇中心学校占地面积19557平方米,现有教学班32个,在校学生1187人,专任教师85人。近几年来,两所学校分别投入500多万元和800多万元,不断完善学校基础设施,加大对教育教学建设,先后荣获国家级个人荣誉3人次,省级8人次。目前,两所学校多媒体教室、电脑室、图书室、阅览室、实验室、音乐舞蹈室、美术室等一应俱全,并建有标准运动场,教学区、生活区、活动区格局分明,教育教学活动进一步丰富,学风和文化氛围十分浓厚。

定安县教育局相关负责人介绍,此次省级规范学校评估组对两所学校基础设施、办学条件、学校管理、教育教学工作和办学特色等方面进行评估,并给予了较高的评价,两所学校顺利通过了省级规范学校评估验收,这将对定安学校教学质量的提高起到很大的促进作用。

直击镇级残联换届

新竹镇

11月7日,新竹镇召开了残疾人联合会第六次代表大会。47名正式代表参加了此次代表大会。镇委书记孙武等相关负责人出席会议。

会议采用等额无记名投票方式选举产生了11名主席团成员及5名代表出席县第六次残联代表大会。随后,新一届镇残联主席团召开第一次全体会议,罗峰当选为新竹镇第六届残联主席,甘达学当选为新竹镇第六届残联副主席、理事长。

新当选的新竹镇第六届残联主席罗峰发表演讲,认真总结了过去一段时期全镇残疾人工作,提出了今后五年的奋斗目标和主要任务,感谢镇委、镇政府给予残联事

业的大力支持,表示要把会议精神贯彻到广大残疾人中去,落实到实际行动中。

据了解,近年来,新竹镇残联工作成绩显著。先后对残疾人进行教育就业培训146人次,为109名白内障患者进行复明手术,为12位听力残疾人安装助听器。2011年初,省残联检查组到新竹镇进村入户抽查,表扬了新竹镇残联踏实的工作作风和良好的工作成绩,为定安县残联争得了荣誉。2011年,新竹镇残联荣获省先进单位荣誉称号。今年8月,中残联项目办副主任池俊赏同志到新竹镇卜效村委会调查,表扬了新竹镇残联和卜效村残联,为定安县残联嘉道理项目争取了中残联的高度信任。(王强)

黄竹镇

11月8日,黄竹镇召开了残联第六次代表大会,全镇共34名代表参加了大会,并顺利完成了镇残联换届工作。

据悉,黄竹镇党委、政府始终高度重视残疾人工作,组织加强对残联的领导,努力为残疾人解难题、办实事,通过镇残联的努力,残疾人事业取得了长足的发

展。黄竹镇新一届残联成员表示,将进一步巩固前五届代表大会所取得的成绩,借鉴他们的成功经验,全面贯彻落实好《残疾人保障法》,团结和带领残疾人工作者积极发展残疾人事业,为广大残疾人办实事、谋实惠,帮助解决实际困难,扶助残疾人安居乐业,把黄竹镇的残疾人事业推向新的水平。(王珍珠)